

## 刘忠德在'96北京国际图联大会第二次 组委会全体会议上的讲话 (1995-05-25)

同志们：

’96年北京国际图联大会组委会第二次会议今天在这里隆重召开了。我代表文化部，向出席这次会议的全体委员表示热烈的欢迎！向罗干同志和中央、国务院有关部委和北京市政府的领导同志表示衷心的感谢！

我们这次会议，是文化部和组委会认真总结前一时期的大会筹备工作，制订、落实下一阶段的工作计划，开创筹备工作新局面的再一次动员。因而，开好这次会议，对于进一步调动图书馆界以实际行动参与和迎接’96北京大会的积极性，推动社会各有关方面紧密配合，开好这次国际盛会具有重要的意义。

’96北京国际图联大会组委会自去年成立以来，已经过去半年多时间了。在此期间，由于得到了中央和国务院有关部门以及北京市有关单位的大力支持和多方面的协助，大会的各项筹备工作开展得比较顺利，也取得了较大的进展。总的情况是令人满意的。但是，我们也要清醒地看到，目前所取得的成绩还仅仅是初步的。越是临近会议，工作任务就越具体。这就要求我们的工作作风更加细致，工作节奏进一步加快，今后还有大量的工作要周密规划，精心设计，一一落实。在筹备过程中，“硬件”设施固然很重要，要同北京国际会议中心一起抓紧落实，同时更要下大力量把“软件”促上去，要把会议的组织安排工作、学术交流活动、专业参观活动等等，安排得缜密周到、井然有序。对由于情况变化而发生的

任何意外情况都要事先做出预案，确保会议正常进行。

这里我想着重讲讲加强以对外宣传为主的大会宣传工作问题。”96北京国际图联大会是我国政府承办的一次十分重要的大型国际会议。我们要加强对外宣传的力度，借此次大会来展示建国以来，特别是改革开放以来中国图书馆事业的成就，增进外国图书馆以及文化界、教育界、科技界对中国图书馆事业、文化事业以至整个中国现代化建设事业和所取得的举世瞩目的伟大成就有更多的了解。要在全国图书馆服务宣传周内，有计划地宣传这次大会，使社会各行各业的读者增加对图书馆事业的了解，提高全社会的图书馆意识，争取社会的支持，使广大图书馆工作者增强工作责任心，自觉地推进我们图书馆事业的发展。要使大会的筹备工作和改进图书馆工作、加强图书馆建设紧密联系起来。要乘迎接’96北京大会的东风，深化图书馆内部的机制改革，巩固过去两年对图书馆评估工作的成果，加强基础业务建设，扩展服务领域，切实解决前进道路上的困难，加快建设步伐，力争各地图书馆的在建项目能在明年大会召开之前竣工启用，以迎接全世界图书馆界同行参观交流，促使我国的图书馆事业有一个新的发展。

总之，’96北京国际图联大会召开的日期已日益临近，任务相当艰巨，时间非常紧迫，我希望全体筹备工作人员在组委会领导

## ’96北京国际图联大会第二次组委会会议纪要

为了进一步动员全国图书馆界积极参与和支持第62届北京国际图联大会,推动社会各界人士更紧密地配合这次大会的筹备工作,中国组委会第二次全体会议于1995年5月25日在北京召开。

组委会共有64名委员(其中京外委员12名),除7名委员因事请假外,参加会议的共有57名委员。会前,全体代表在景色宜人的紫光阁前摄影留念。

会议由组委会常务副主席、文化部副部长、中国图书馆学会理事长刘德有同志主持。他代表组委会和大会承办单位文化部,向出席会议的全体委员和新闻界朋友表示感谢和欢迎!

组委会秘书长、文化部图书馆司司长杜克同志代表秘书处简要汇报了自组委会成立以来大会筹备工作的进展情况,并提出了下阶段秘书处的工作计划。

组委会主席、国务委员、国务院秘书长罗干同志在会上讲了话,对半年来筹备工作取得的进展表示满意,对下一步工作的部署表示赞同,并对今年下半年工作提出了总的要

求。他强调图书馆在推动我国实现现代化、迈向21世纪的伟大事业中的重要作用。他说, ’96北京国际图联大会不单是图书馆界的事,也不单是文化部的事,它是文化、教育、科学界的一次盛会,应当得到社会各方面的关心和支持。他要求筹备大会的工作人员继续发扬认真负责、勤奋踏实、开拓进取的精神。他说,在总结工作、肯定成绩的同时,要更多地看到面前任务的艰巨,更多地看到自身的缺点和不足,以激励自己兢兢业业,把工作抓紧、抓实、抓细,顺利完成任务。

组委会执行主席、文化部部长刘忠德同志在讲话中强调了加强以对外宣传为主的大会宣传问题。他说,我们要加强宣传的力度,借此次大会来展示建国以来,特别是改革开放以来,中国图书馆事业的成就,进一步调动图书馆工作者的积极性,加强图书馆自身建设;让社会更多地了解图书馆,增强全社会的图书馆意识;同时,促进国外对中国图书馆事业、中国现代化建设有更多的了解,进一步加强友谊和合作。他勉励参与筹备工作的人员,增强责任感和使命感,振奋精神,艰苦奋斗,

---

下,增强责任感和使命感,振奋精神,艰苦奋斗,把下一阶段的各项筹备工作抓紧、抓细、抓实,用我们创造性的劳动和扎实的工作,出

色地完成召开这个具有广泛国际影响的大会的光荣任务。

谢谢大家!